

世界女排联赛中国澳门站：

中国队逆转荷兰队

在29日进行的世界女排联赛中国澳门站比赛中，中国女排在先输一局的情况下，以3:1逆转战胜荷兰女排，收获本站赛事“开门红”。

当天澳门银河综艺馆内气氛火热，球迷们早早来到现场，挥舞五星红旗为中国女排加油助威。中国队本场派出袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、王媛媛、王云蕗、李盈莹和自由人王梦洁的首发阵容。

首局比赛中国队失误较多，荷兰队取得13:6的领先。中国队请求暂停后迅速调整状态，一度将分差缩小至3分，但最终还是以21:25告负。第二局，中国队在开局落后的情况下依靠多点进攻在后半段反超比分，以25:23扳平大比分。士气大振的中国女排在接下来的比赛中掌握了主动，进攻更加积极，以25:23、25:21连下两局赢得胜利。

阔别国家队已久的朱婷在赛点



中国队球员王媛媛(右二)在比赛中进攻
新华社记者 张金加 摄

时替补上阵，赢得全场观众欢呼。这是她自2021年夏天举行的东京奥运

会后，再次代表中国女排出战。本场比赛，中国队5人得分上

双，队长袁心玥得到全队最高的17分。赛后接受采访时袁心玥表示，球队赛前对荷兰队的战术进行了研究，在实战中得到了运用。谈到自己的表现，她表示开场进入状态较慢，但“整体及格”，后续的比赛对中国队十分重要，希望可以做得更好。

主攻手李盈莹此役得到11分，赛后她表示，第一局中国队进入状态较慢，对荷兰队的技术不太适应，但在随后的比赛中每个人都充分调动了状态，并根据对手风格做出了针对性调整。她说，澳门的观众十分热情，给了球队很大的支持和动力。

取胜后中国队继续排名世界第六，处于争夺巴黎奥运会门票的有利位置。

当天另一场比赛中，意大利队3:0击败法国队。

(据新华社 陆芸 郭雨祺 李寒芳)

法网综合：斯维亚特克险胜大坂直美



斯维亚特克在比赛中回球
新华社记者 孟鼎博 摄

头号种子斯维亚特克2:1险胜今年复出的前世界第一的大满贯赛冠军大坂直美，晋级第三轮。

此前两人交手两次，各有胜负，这是两人第一次打到第三盘分出胜负。首盘比赛双方各自破发一局，波兰人在抢七中胜出，先下一盘。第二盘风云突变，日本名将完成三次破发，以6:1扳回一盘。决胜盘中，斯维亚特克在大坂直美的发球胜赛局中，先是挽救赛点，之后成功破发，并在下一个大坂直美的发球局中再次破发，从而以7:5逆转对手，晋级32强。

斯维亚特克赛后说：“我一度认为没法赢下比赛了，但这不影响我

继续让自己做得更好。最后阶段我变得非常专注，每次遇到很大压力时我就会这样，或许这是可以扭转局面的原因。不是说我有左右一切的能力，当比赛非常紧张时，只要我没有放弃，我的机会就会增加。我会像训练中那样越打越好。”

大坂直美赛后新闻发布会上说：“当我进入比赛，就完全相信自己能赢。今天我有机会，但仅仅是机会，要一分一分打。我甚至没意识到自己曾经掌握过赛点。她(斯维亚特克)毕竟是世界第一，我从这场比赛可以学到很多，尤其是红土经验。现在我感觉自己在回归的路上，这是最积极的信号。”

女单种子选手、美国名将高芙和突尼斯名将贾贝乌尔均击败对手晋级。男单2号种子、意大利名将辛纳3:0战胜东道主选手加斯奎特。3号种子、西班牙名将阿尔卡拉斯，6号种子、俄罗斯选手卢布列夫，9号种子、希腊选手齐齐帕斯纷纷取胜晋级。

由于天气原因，法网当天户外场地大部分比赛中断或延期。

(据新华社 刘旻 肖亚卓)

中国女篮热身系列赛首战失利

29日，中国女篮在辽宁本溪迎回来备战巴黎奥运会的第一场热身赛，对手是澳大利亚女篮。最终，中国女篮以70:72失利。

中国女篮于5月初集结备战，当时刚刚结束WCBA总决赛征程的韩旭和李梦由于身体原因并未第一时间归队，直到不久前她们才与大部队会合。过去三周多，主帅郑薇率队在体能储备和技战术演练等方面下了功夫，接下来将借助实战练兵检验备战成果。该系列热身赛于2024年5月29日至6月7日进行，中国女篮将与澳大利亚女篮、日本女篮进行5场比赛。

目前，中国女篮世界排名第二，澳大利亚女篮世界排名第三。此次热身赛选择与澳大利亚女篮交手，是中国女篮的针对性部署。主教练郑薇表示：“国内联赛与国际赛事的强度差距还是很大的，所以我们选择与打法更为凶悍的澳大利亚女篮进行比赛。”澳大利亚女篮此番来战以老队员为主，年轻队员为辅。昨天的比赛中，43岁的劳伦·杰克逊拿到全场最高的17分。双方由于实力相当，上半场的比分十分胶着，第三节中国女篮以一波快攻稍稍拉开比分，以6分的优势进入末节。第四节，中国队进攻端突然停滞，被对手抓住机会反超比分。

中国女篮在2024年2月获得了巴黎奥运会的参赛资格，与塞尔维亚、西班牙、波多黎各队同处A组。澳大利亚女篮、日本女篮同样获得了巴黎奥运会女篮参赛资格，分处B组和C组。(据《天津日报》李蓓)

NBA 传奇沃顿离世

5月28日，NBA官方宣布，在经过与癌症的长期抗争后，两届NBA总冠军，以及奈史密斯篮球名人堂成员，比尔·沃顿于当地时间周一不幸离世，享年71岁。

中国篮协主席姚明四年之内首次更新社媒，发文缅怀比尔·沃顿：

“致比尔·沃顿的家人：当我初进联盟时，比尔对我来说就像家人一样，他支持、鼓励并给我建议。2008年奥运前我严重受伤，他是我从手术醒来后第一个给我打电话的人，他告诉我要保持乐观积极的心态。比尔的伟大源自赛场内外，他的智慧、

慷慨和乐观将永远激励我。我对比尔的家人表示最深切的哀悼，愿他安息。”

姚明2016年入选奈史密斯篮球名人堂时，沃顿是他的三个引荐人之一。

据《大连晚报》